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Невизначеність та складність економічного середовища 

функціонування та розвитку підприємств актуалізують проблему 

забезпечення його фінансової стійкості. 

Нами було проведено дослідження основних визначень поняття 

«фінансова стійкість» та виявлено відмінність підходів до визначення 

сутності даного поняття. Узагальнення отриманої інформації дало змогу 

уточнити визначення цієї категорії. А саме: фінансова стійкість 

підприємства – це його здатність, в умовах середовища, що змінюється, 

функціонувати і розвиватися, досягаючи поставлених цілей із заданим 

інтервалом можливих відхилень, і виконувати свої зобов'язання на основі 

ефективного формування, розподілу та використання фінансових ресурсів. 

Вважаємо, що структурною основою фінансової стійкості є 

комплекс трьох найважливіших її складових: фінансової стабільності, 

фінансової гнучкості та фінансового потенціалу підприємства. У 

сукупності вони найбільш повно розкривають економічну сутність 

фінансової стійкості підприємства, підкреслюючи комплексність і 

ємність її змісту. Так, фінансова стабільність характеризує стабільність 

фінансового стану підприємства у короткостроковому та довгостроковому 

періодах, яка проявляється у поточній та стратегічній платоспроможності 

підприємства. При цьому, поточна платоспроможність є наслідком 

ліквідної структури активів, стратегічна - відображає здатність 

підприємства виконувати свої фінансові зобов'язання у довгостроковому 

періоді та характеризується структурою пасивів підприємства. Виходячи з 
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цього, основними індикаторами цієї складової є: коефіцієнти ліквідності та 

коефіцієнти, що відображають структуру пасивів підприємства. 

Фінансова гнучкість, з одного боку, є здатністю підприємства в 

обмежені терміни мобілізувати необхідний обсяг коштів з метою вирішення 

проблем або реалізації можливостей. А з іншого боку - відображає здатність 

підприємства мінімізувати свої боргові зобов'язання в оперативні терміни з 

метою збереження кредитоспроможності для здійснення інвестицій. У 

зв'язку з цим ступінь фінансової гнучкості залежить від ефективності 

управління грошовими потоками підприємства, а її індикаторами є: 

показники ефективності управління грошовими потоками та динаміки 

показників ділової активності. 

Фінансовий потенціал - це сукупність наявних фінансових ресурсів 

та невикористаних фінансових можливостей, які підприємство може 

реалізувати з метою забезпечення сталих темпів економічного розвитку. 

Фінансовий потенціал також сприймається як здатність наявних ресурсів 

підприємства приносити доходи за певний час. Таким чином, фінансовий 

потенціал характеризує ресурсні можливості розвитку підприємства, а його 

індикатори – показники динаміки чистих активів та показники 

рентабельності та виконання «золотого правила» економіки підприємства. 

Дані структурні компоненти фінансової стійкості підприємства 

взаємопов'язані та взаємозумовлені. Так, зростання фінансової стабільності 

підприємства тягне за собою підвищення його кредитного рейтингу та 

привабливості для інвесторів, що призводить до зростання фінансової 

гнучкості та фінансового потенціалу. Але збільшення можливостей 

кредитування підприємства може згодом знизити його фінансову стабільність 

(внаслідок погіршення показників структури капіталу) та порушити 

фінансову гнучкість, що також позначиться на його фінансовому потенціалі. 

Вважаємо, що, незважаючи на існуючий взаємозв'язок між 

структурними компонентами фінансової стійкості, кожен із них по-

своєму розкриває її певну сторону. А розгляд фінансової стійкості 

підприємства як комплексу його фінансової стабільності, фінансової 

гнучкості та фінансового потенціалу дозволяє по-новому розглядати 

досліджуване поняття у контексті фінансового управління. 
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